

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9.459. Viernes 1 de marzo de 1929 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

¿NO HABÍA OPCION!

¿Es inaudito, es siquiera rara extrema el que en organismos vigorosos y sanos, por desequilibrio o desviación de los humores vitales, se formen tumores malignos? ¿Y qué acontece en éstos casos?

Acontece que siempre en las primeras manifestaciones que originan a su vez las primeras sospechas de la enfermedad queda la esperanza de que no se trate una dolencia grave y de que sea posible dominarla si no con los medios de la higiene con los que brinda la medicina; y así se pasan unos meses o se pasan unos años durante los cuales en el mejor caso se contiene el mal, pero no se logra la anhelada mejoría, siendo el más frecuente el de que invada aquél nuevas zonas y se agrave el paciente. Ante trágica realidad la familia de éste, a la que ha insinuado con cierta discreción sus temores el médico de cabecera, trata de despejar de una vez la incógnita preguntándole qué es lo que hay que hacer, qué es lo que debe hacerse. A tal pregunta, se contesta de este modo por quien posee la autoridad y la responsabilidad: «No hay otro remedio, aun siendo un poco peligroso, que la intervención quirúrgica. ¡No hay otro remedio! Luego hay que optar entre la intervención o la vida. Luego se tiene por un lado la posibilidad de vivir y por otro la seguridad de la muerte. Y eso ¿es opción? De ninguna manera: eso es señalar a los que aman, a los que anhelan, a los que quieren la conservación de una vida preciosa el único camino que razonablemente se puede seguir.

Y se sigue, porque no hay otro remedio. Y el ánimo se contrista y el corazón se siente herido, considerando lo que eso significa. El bisturí tiene que llegar a las carnes podridas y extirparlas y tal vez halle miembros gangrenados y les tenga que hacer objeto de dolorosísima amputación. Después, por hábil y experto que el cirujano sea, cabe que pueda errar, y que por grande que se estime la resistencia del operado le falten las fuerzas y sucumba. Estas son hipótesis que discurren de consuno el temor y la prudencia y que pueden realizarse o no. Pero ¿no es cierto que sin exponerse a pasar por tan duros trances, vendría ineluctablemente el de la muerte? Entonces «¡alea jacta est!». Callan los afectos. Enmudecen los sentimientos. Se llenan los ojos de lágrimas. Y habla la razón. Y la razón dice: «¡A operar!

Y se opera. Y si la operación se hace bien y la naturaleza del enfermo responde, éste, al cabo de una convalecencia más o menos larga recobra la salud. Ha sido preciso para salvar lo principal el sacrificio de lo secundario; principal es la cabeza respecto de la mano, o el corazón respecto de la pierna, porque sin cabeza y sin corazón no se puede vivir y sin una mano o sin una extremidad inferior se vive: más aun, dados los adelantos de la ortopedia la mano y la pierna se sustituyen.

Al cabo de algún tiempo el paciente ha recobrado la salud, la familia el sosiego, la sociedad el miembro que tenía perdido. Y todo vuelve a la normalidad. Lo extirpado, lo justamente extirpado. Lo sano se conservó, se renovó y se regeneró. Los que intervinieron en el suceso sienten después la satisfacción del cumplimiento del deber; satisfacción más grande porque la obediencia fue dolorosa. Y todos respetamos y admiramos al habilísimo y enérgico cirujano.

No escribamos hoy una palabra más. Está clara la alegoría.

MIGUEL PEÑAFLOR

Kalidoscopio

Galantería e higiene

En un periódico parisién se ha celebrado una encuesta sobre si debe o no besarse la mano a las señoras. Las contestaciones son muy variadas.

Escribe uno: «El beso en la mano de la mujer es un debido homenaje a la que es la poesía de la vida». Otro afirma que «este acto es caballeresco, delicado y galante». Y un tercero sostiene que «deberíamos besar la mano, no solo a las señoras, sino a las señoritas, a las dependientas de comercio, a las obreras, a las camareras, para expresar así la gratitud que el hombre debe a la mujer por el bien que ella le hace con el sólo hecho de existir en la tierra.

Oigamos ahora la otra parte: «¿Por qué el hombre tiene que hacer este acto de humildad ante la mujer que vale algo menos que él?»

Después de este parecer tan poco galante, he aquí el del higienista: «Un beso en la mano: no hay cosa más antihigienista, sobre todo cuando nos vemos obligados a besar un guante». Otro protesta formalmente: «Ya es hora de que las mujeres concluyan con costumbres de darse estos aires de soberanas del mundo y de tener el privilegio del respeto y de la cortesía; es preciso que se convengan de que son seres humanos lo mismo que los demás».

No hay acuerdo, como re ve, en tan delicada cuestión. Si nosotros hubiéramos de resolver, diríamos: «Las mujeres no se entusiasman

demasiado cuando les besan la mano. Les gusta más que se la pidan. Pedídsela, pues, y dejaos de besuqueos antihigienicos. Y, si se trata de una señora casada, pedidle la mano de su hija, y os lo agradecerá muchísimo».

De todos modos, no nos oponemos resueltamente a que se bese la mano a las señoras. Peor está besarles los pies, como les ofrecemos en las cartas. Claro está que en la realidad no lo hacemos nunca. Si esto se realizara de veras, ¡qué fatigas pasaríamos en el mes de agosto ante algunas damas!

PAPELES para envolver y empaquetar, Cinfa papel engomado para cerrar paquetes. Pida precios. Juventa. Cortes 638, Barcelona

INSTRUCCIÓN DE UN EXPEDIENTE

VALENCIA. Con motivo de la denuncia formulada por el padre de una alumna contra la profesora de Pedagogía señora García de Castro, que puso en manos de sus alumnas un libro manifiestamente inmoral, ha acordado el rector de la Universidad la formación de expediente, habiendo designado juez al catedrático de Derecho natural don Mariano Puigdollers.

VISADO POR LA CENSURA

De la provincia

PIEDRAHITA

28 de febrero

Solemnes funerales

Ayer, a las diez de la mañana, tuvieron lugar en la iglesia parroquial de esta villa solemnes funerales en sufragio del alma de la que fué en vida madre amatísima y modelo de reinas, S. M. la Reina Doña María Cristina.

Al acto asistieron los concejales, propietarios y suplentes presididos por su alcalde D. Darío Benito.

Las autoridades judiciales, militares y eclesiásticas, Somatenes, individuos de la U. P. y un numeroso y distinguido público, a más de los maestros con los niños de sus escuelas.

Actuó D. Pedro Antonio González, asistido por D. Bernardino Baquero, coadjutor de las monjas y D. Pedro Sánchez Ramírez, párroco de San Miguel de Corneja.

La misa fué cantada por un brillante coro musical.

Arbolado

Según costumbre de esta época han comenzado con gran actividad la plantación de chopos, plátanos y moreras, y la poda del arbolado en general, por los empleados municipales.

Sigue actuando

Tenemos entendido que la «Sinfónica de Piedrahita» está organizando un cuadro artístico, con el fin de representar algunas obras teatrales.

Le integrarán valiosos elementos que serán dirigidos por el puntonero capitán auxiliar del Somatén D. Julián Candón Jiménez. Les deseamos muchos éxitos.

Hoy hay pleno

Esta tarde, a las cuatro, se reúne el pleno del Ayuntamiento. Según nos informan lleva asuntos importantes que tratar, entre ellos, la cuestión de aguas, escuelas graduadas, ampliación de matadero, sobre la mancomunidad de pueblos, etc.

Ya daremos cuenta a nuestros lectores de lo que resulte.

El corresponsal.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

LOS GRANDES ALMACENES

MADRID-PARIS

Necesitan Representante en Avila

Escribid urgente Apartado 12.145 MADRID

DANDO REFERENCIAS E INDICANDO CONOCIMIENTOS PROFESIONALES

FIANZA EXIGIDA

PEREGRINACIONES NACIONALES A ROMA

Con motivo del Jubileo sacerdotal de S. S. tendrán lugar cuatro peregrinaciones nacionales que se celebrarán en las cuatro semanas de octubre. Habrá dos audiencias solemnes que el Santo Padre pensará, para las dos primeras peregrinaciones, el día 12 de octubre fecha de la Virgen del Pilar y para las segundas el 27 festividad de Cristo Rey.

Por disposición del Cardenal Primado de acuerdo con los Metropolitanos y Obispos, no se autorizará aisladamente ninguna peregrinación que de alguna manera pueda aminorar la grandiosidad de las cuatro nacionales que la Junta organizadora por mandato del Cardenal se verificarán en el mes de octubre.

Las noticias que se deseen acerca de estos grandiosos homenajes a S. S. que preparan mudos todos los católicos de España deben pedirse a la Oficina central de la junta nacional española de peregrinaciones, Infantas 42, entresuelo, derecha, Madrid.

EL MOMENTO POLITICO

«El Debate» publica un artículo insistiendo en la necesidad de que los hombres de sentido político conservador se organicen para hacer frente al partido socialista

Dicen que las corrientes actuales llevarían fácilmente a la cristalización de este pensamiento político.

«A B C», que a pesar de la negación de que la Unión Patriótica sea un partido político, habra forzosamente de serlo si ha de constituir una fuerza capaz de gobernar y una fuerza de oposición.

Coincide con «La Nación» en que las elecciones se hagan para que triunfen los hombres por su significación y prestigio, pero este prestigio ha de estar en relación con un ideal y este ideal con un programa y este programa con un régimen.

Respecto a la reforma constitucional afirma el rotativo que deben hacerla unas Cortes elegidas por el sistema de sufragio no abolido y no por el de plebiscito que no se halla establecido en la legislación española.

Recuerda su conducta española frente a las falsedades propagadas por la prensa extranjera.

SOBRE EL TURISMO

PARA EL AMIGO MAYORAL

En mi artículo «El turismo a través de mi cristal» (y digo cristal refiriéndome no a mis gafas puesto que no las uso, sino a mi ventana) dije que estaba pronto a rectificar-me de cuanto en él decía. Todavía no ha llegado el momento de hacerlo así, porque como a continuación demuestro, no me han convencido los argumentos de mi estimado amigo Mayoral; a pesar de haber querido refutarle palabra por palabra en su artículo «Impresión del momento».

Por no cansar demasiado a los lectores de este DIARIO, que ninguna culpa tienen de que el amigo Mayoral y yo, discrepemos acerca de los puntos de vista del turismo, prescindiendo de comentarios en detalle y me lanzo al grano.

Para apoyar mi punto de vista de que el turismo no dice nada de negocio mercantil, (no hay que confundir el turismo «Afición» a recorrer países por distracción y recreo.» Diccionario Sopena con las colonias veraniegas) podría citar cuanto he observado en Granada, Sevilla, Córdoba, Toledo, Bilbao, San Sebastián, Salamanca, Escorial, etc. hasta unas treinta poblaciones que he visitado y vivido, pero creo que sin necesidad de recurrir a esos refuerzos forasteros, podré bandearme con los datos que aquí existen al alcance de todos y que por cierto son ejemplos prácticos. Fuera teorías.

Por Avila desfilan anualmente varios centenares de turistas, especialmente entre los meses abril y octubre. ¿El comercio en general de la localidad, lo ha notado en sus cajas de caudales? A excepción de los citados en mi anterior artículo, creo que no.

Durante el centenario de la canonización de Santa Teresa, recibió esta capital, la visita de unos cuantos miles de peregrinos o turistas religiosos ¿Se dió cuenta de ello por el aumento de ingresos, el comercio abulense en general, no siendo el citado en mi artículo anterior?

De Avila han marchado muchos turistas o peregrinos a tierras extranjeras, (Italia etc.) ¿Han hecho muchas compras en esos viajes que no fueran las que cito en mi anterior artículo?

Conozco a bastantes personas que han ido a Limpas, el Pilar, Monserrá, Covadonga, Santiago y aun Begonia y Lourdes, y no sé que hayan traído de allí otros artículos comerciales que alguna medalla, escapulario o estampa de las respectivas imágenes veneradas: por lo tanto; si a la sombra de las peregrinaciones, se vió Limpas «invadida de comercios» les auguro un mal negocio.

(El capricho de la gabardina, que por cierto deseo disfrute Mayoral

muchos años con salud, no establece regla).

En cuanto al aumento de la población de Limpas y construcción de nuevas casas, no encuentro relación alguna entre ello y el turismo, puesto que eso mismo ha ocurrido en Madrid, Málaga, Cuenca, Avila y todas las poblaciones, a cuenta del aumento de la humanidad.

¿Conocemos aquí a muchas familias que se hayan avicinado entre nosotros por consecuencia de un viaje de turismo?

Y a lo que a negocio de turismo se refiere, los funiculares de Monte Igueldo y Tibidabo y aun el tranvía de cremalleza en la Alhambra, (que ha olvidado mencionar Mayoral) lo son tanto como el tranvía de Cuatro Caminos por Fuencarral o el café Colonial. ¡Si al menos hubiese citado las empresas inglesas que explotan las riberas del Nilo...!

Por último; el alcance del párrafo de mi anterior artículo que cita la iglesia, el puente, el farol etc. no es otro sino señalar la exageración en que muchos incurren con los motivos de reclamo turístico, exageración nacida a cuenta de considerarse cualquiere capacitado para tratar cuestiones de arte y arqueología, por el significativo motivo de haber recogido cuatro generalidades de otros tantos libros o simplemente ha oído. ¡Pues no ha de ser esto cómico, amigo Mayoral! Tan cómico como lo repentino de la constitución de las juntas de turismo en toda España. (Y no en Avila como el señor Mayoral ha entendido; pues mal puedo ignorar que aquí ya existieran, cuando yo mismo pertencí a una de ellas.)

Queda pues demostrado (al menos para mí) que el turismo (y no las colonias veraniegas) no es cosa eminentemente mercantil, sino social, política y patriótica de orden espiritual, factores sobradísimos para que yo me pronuncie en su favor, ya que siempre creí que lo espiritual radica a cincuenta codos sobre el nivel de lo material.

Y con estos renglones doy por terminada la polémica, en vista de que al fin y a la postre, cada cual ha de juzgar el asunto con relación a los elementos de juicio de que disponga.

Mas como no quita lo cortés a lo valiente, al firmarles envío por las ondas de Hertz un abrazo a mi buen amigo Mayoral.

ANTONIO VEREDAS,

Después de firmar estas cuartillas, recuerdo que en uno de mis numerosos viajes de turismo estudiando arqueología, compré en Vicálvaro unos calcetines con pintas que me hicieron mucha gracia.

La CONVALECENCIA de la GRIPE que es más molesta y larga que la propia enfermedad, se vence enseñada con el poderoso reconstituyente

VINO PINEDO

D. VENTA: En Farmacias y Droguerías

INFORMACION GENERAL

CONCURSO DE COPLAS A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Bases del concurso

1.º El diario LA VOZ VALENCIANA abre un concurso para premiar las tres mejores canciones, en forma de copla, dedicadas a nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

2.º Para concurrir al certamen no se requiere más condición que la de ser español.

3.º Cada concursante podrá presentar a concurso una o varias coplas, sin limitación de número.

4.º Las coplas deberán constar de cuatro versos octosílabos, rimados a gusto, de los autores, los cuales podrán, por tanto, utilizar la forma de redondilla cuarteta o producir, simplemente la asonancia del segundo verso con el cuarto.

Los autores podrán valerse, para escribir las coplas, del idioma oficial español o de la lengua valenciana, culta o vulgar, a su elección. Pero no serán admitidas las composiciones en que se utilice simultáneamente ambos medios de expresión.

5.º El concurso queda abierto desde la publicación de estas bases hasta el 31 del próximo mes de marzo.

A las doce de la noche de esta fecha quedará clausurada la recepción de coplas, y consiguientemente no serán admitidas las que se presenten después de transcurrido dicho plazo.

6.º Los concursantes remitirán sus composiciones bajo sobre al director de LA VOZ VALENCIANA. Cada copla deberá llevar un lema o seudónimo que la distinga. A la vez se acompañará una plica cerrada y lacrada, que contenga el nombre del autor. En la parte exterior de la plica deberá escribirse el mismo lema o seudónimo asignado a la copla correspondiente.

7.º Se constituirá un Jurado, compuesto de cinco señores. Un representante nombrado por el señor Arzobispo, otro por la Sociedad Valencianista Lo Rat- Penat, otro por el Círculo de Bellas Artes de Valencia, el catedrático de Literatura Española de la Universidad de Valencia, y don Ricardo Samper Ibáñez, designado por LA VOZ VALENCIANA.

8.º Se conceden tres premios el primero, de QUINIENTAS pesetas; el segundo, de DOSCIENTAS CINCUENTA, y el tercero, de CIENTO VEINTICINCO.

El autor de la composición agraciada con el primer premio recibirá además, un estandarte constituido por una reducción de la Señera Valenciana, en la que figurará estampada la copla elegida.

9.º A partir del primero de abril próximo, LA VOZ VALENCIANA publicará las coplas recibidas, con excepción de aquellas que por no ajustarse a las bases de concurso, por defectos de orden técnico o por cualquiera otra circunstancia, no sean publicables a juicio del Jurado.

10.º El primer domingo de mayo se fallará el concurso por el Jurado y seguidamente se hará público el fallo.

11.º No podrá declararse desierta la adjudicación de ninguno de los tres premios.

12.º Una vez fallado el concurso, procederá el Jurado, con intervención de Notario, a la apertura de las plicas que contengan los nombres de los autores y a su publicidad.

También se hará pública el acta de la sesión del Jurado donde conste el fallo.

13.º La entrega de los premios se efectuará el segundo domingo de mayo, día de la festividad de la Virgen de los Desamparados.

Valencia, 16 de febrero de 1929 — El Director de LA VOZ VALENCIANA, José Aparicio Albiñana.

¿Tiene V. un aparato Americano?

Emplee las válvulas PHILIPS A. 635, A. 615, A. 609 y B. 605.

Con ellas conseguirá Vd. una notable economía, reduciendo el consumo de su receptor.

De venta en todas partes

Pida folleto detallado a PHILIPS RADIO

Madrid Barcelona Bilbao

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

SECCION MERCANTIL

Movimiento general

Con alternativas de bondad y crudeza en la temperatura va transcurriendo el tiempo entre esperanzas y desasosiego para los agricultores. Claro es que esas alternativas son propias de todos los años; pero en el actual, tras un invierno como el que se atraviesa aún, se hace más dudoso el que la llegada del tiempo primaveral produzca el buen efecto de siempre. El arbolado y las siembras tardías acaso se remedien algo; para los trigos será muy tarde en la mayor parte de las regiones.

Los mercados y negocios, en lo que se refiere al detalle, sigue su vida normal; pero en cuanto al mayor y al de exportación se han resentido de las fluctuaciones de los cambios. El volumen de ventas de trigos nacionales es muy reducido, no ajustándose más que en los llamados blancos. En general, el mercado triguero se halla afectado de paralización y flojedad siquiera en contadas plazas se advierta algún movimiento puramente local y pasajero.

El negocio harinero continúa encalmado también por las causas ya expuestas en crónicas anteriores. La Asamblea de representantes nacionales de esta industria recientemente celebrada en Madrid, y de la que por separado tratamos en otro lugar, no parece que dará resultados tan inmediatos que necesitaría la grave crisis que atraviesa

tan importante rama de la industria.

Tampoco los demás cereales y granos de pienso han experimentado sensibles variaciones durante la semana. Los precios se mantienen altos, pero se nota escasa animación, tanto en la oferta como en la demanda.

El mercado de vinos acusa una débil actividad, que se espera sea precursora de mayores expansiones. En las riberas del Jálón, y sobre todo en la Mancha, parece que, por deficiencias de la uva, se ven algunos caldos «picados», cuya venta se hace un tanto difícil, no pudiendo fijarse un precio estable pues cada cual procura sacar de sus vinos el mejor partido posible.

La situación del mercado acelerado en Andalucía es, en general, de calma y firmeza en los precios notándose algunos pequeños descensos en ciertos mercados de la comarca, motivados por haberse adelantado una subida en la semana anterior, que no ha sido posible sostener, por no avenirse a ella los compradores. En Aragón, el mercado está muy encalmado, hallándose en esta región y en la catalana muy limitado el negocio de exportación para Europa. En cambio, parece que hay buenas esperanzas de recobrar los mercados de América, que, por verdadera apatía de nuestros productores, explotan hoy otras naciones con productos nuestros. Si aquellos aprovechan la ocasión propicia, esta situación cambiará fácilmente, cosa que sería de desear, en provecho de una de las principales fuentes de riqueza de nuestro suelo.

LA BOLSA Sección Religiosa

Jueves 28 de febrero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,45; E, 75,45. D, 75,45; C, 75,50; B, 75,60; A, 75,60; G y H, 75,40.

Exterior 4 por 100.—Serie D, 86,70; B, 00,00; A, 89,75; E, 86,10; G y H, 93,50.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 80,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 92,80; E, 92,80; D, 92,75; C, y B, 92,75 A, 92,85.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 91,50; A, 91,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 000 00 C, B y A, 101,80.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, 102,00 C, B y A, 102,05.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 00,00; D, C, 89,25; B, y A 89,40.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 73,75; C, B, 73,70; D, y E, 73,70; F, 73,70.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, y B 91,00; C, 91,00.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 94,10.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, 101,50; B, 101,50 y C, 101,50.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,50; 5 por 100, 101,50; 6 por 100, 111,25; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,00; 5 por 100 92,50.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,73; Empréstito de Marruecos, 93,50 Empréstito argentino 103,50.

Acciones

Banco de España, 587,50; Hipotecario, 511,00; Central, 203,00; E, Crédito, 425,00; H. Americano, 223,00; Telefónica, 102,50; Tabacos, 239,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 586; fin próximo, alza, 592,50; Metro, 173,00; Norte de España, corriente, 624,00; Tranvías corriente 143,50; fin corriente, 143,25 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 66,25; fin corriente, 65,25; fin próximo, 66,75; Explosivos, corriente, 1,195; fin corriente, 1,196 fin corriente, alza, 0,000.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Ron, a

SANTORAL

Día 2.—Sábado. Ayuno. Santos Pedro de Zúñiga, Simplicio, Juvino, Pablo, Heracleo, Lucio, Absalon y Santos Secundina y Jenara. La misa y oficio divino son del sábado con rito simple y color morado.

CULTOS

SAN PEDRO.—Por la tarde a las seis y media Rosario.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

DIRECTORIO GUÍA DEL AGENTE COMERCIAL

Recopilación de las mejores representaciones actuales de toda compañía y todos los ramos. Precio 5 pesetas contra reembolso o previo envío de su importe por Giro postal. Pedidos: F. Rodríguez Herrera. Angel 29, Cartagena.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores a domicilio. Vichy-Hopital (estomago). Vichy-Célestins (riones). Vichy-Grande-Grille (bido).

LOS TEATROS

Principal

Mañana sábado la extraordinaria y aplaudida comedia bufa en siete partes de mucha gracia y gran actualidad «El Príncipe de Pilsen» interpretada por George Lidney y Cinta Stenvart.

BIBLIOGRAFIA

Boletín de la Cámara Oficial de la propiedad Urbana

Hemos recibido el Boletín número 2 de esta publicación que corresponde al último semestre del año de 1928.

En él se inserta trabajos de interés para los propietarios de fincas urbanas, así como los servicios que gratuitamente presta la Cámara, y otros originales no menos importantes.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA

Listón de entarimar a 3,25.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

Folleto de «El Diario de Avila» (9)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

do «el trigo negro» pero se conservaba en pie la caña como cosa inservible. En los campos se sentía el olor de las panojas recién cortadas. En aquella hora igual y monótona vió desde muy lejos Lisabel a su prima que venía a su encuentro.

No se le ocurrió ni un momento pensar que María Teresa le traía con su andar mesurado una gran sorpresa, pero esta pensó que su prima era muy hermosa con aquel semblante pálido y correcto y su talle elegante que se perfilaba como una figura bíblica en la atmósfera dorada del atardecer.

—Lisabel ¿en qué piensas?— dijo María Teresa desde que la otra estuvo al alcance de su voz. —¿Qué te esa cestilla y llévala de otro modo.

Y ayudó a su prima a quitársela en cuanto estuvo a su lado y a desembarazar sus bucles sedosos de las briznas de mimbre y las dos tomaron aliento recostándose en un muro cubierto de musgo que bordeaba el camino en aquel punto.

Al cabo de un instante María Teresa anunció:

—Mama me envía a decirte que ha recibido una carta.

¿De Noel? dijo Lisabel ahogándose de emoción.

No, de su hermano Patricio, del que llaman el Jefe.

Lisabel no acertó a expresar nada y su prima continuó:

—El Jefe escribe para darnos gracias por la acogida que Noel tuvo en casa y después pide tu mano para Noel, como jefe que es de la familia.

Lisabel repitió lentamente en voz baja:

—Y después pide mi mano para Noel...

—Sí; es una buena noticia, como ves Mamá consiente y creo que hace bien. La carta del Jefe le hace honor a ellos y a nosotras ¿verdad? Aprueba la elección de Noel y dice que viviréis en familia, en el Torreón-Frío, con su ancianaabuela y Francilina cerca de él que es el amo de la casa y guarda el patrimonio familiar; pero se muestra muy generoso así y todo con su hermano: tú no entiendes nada en estas cuestiones de cifras, pero te basta saber que mamá está contenta, muy contenta de las venías que os hace Patricio. Y como es familia que tanto apreciaba mi padre, querida Lisabel, mamá y yo nos regocijamos de tu dicha.

Lisabel murmuró quedito como si rezase:

¡Dios te bendiga por todo lo que acabas de decirme!

María Teresa continuó:

—Vivirás en una casa agradable con una familia muy unida y tendrás una existencia dulce y fácil. Noel te quiere mucho a lo que pa-

rece; estarás mimada, a'endida... y todo ello a tu edad resulta muy hermoso.

¡Oh! María Teresa, tú eres más joven aun que yo y hablas como si no debieras gustar esas bellas cosas que el buen Dios me envía.

—No me seducen dijo pensativamente su prima. —A decir verdad no las comprendo.

Pero un día u otro te casaras, para ser tan dichosa como yo.

—No me casaré nunca. No hay ventaja bastante grande para decidirme a mí a eso. Nunca un extraño me inspirará el afecto necesario para sacrificarle mi libertad—replicó María Teresa con gran energía. —El afecto que yo pueda inspirar me parecerá una traba y el que yo debo devolver, una esclavitud.

—Pero en fin, si Dios permite que uno te quiera y tú le quieras a pesar tuyo...

—Yo no hago nada a pesar mío—respondió María Teresa, añadiendo: Cuando mi madre muera...

—¿Cómo puedes pronunciar esas palabras, prima?—gimió Lisabel.

—Hablo de un acontecimiento que debe suceder infaliblemente, ¿de qué me servirá no pensar en ello? Amo a mi madre y deseo éonser varla por enclma de todo; pero cuando ella ya no exista, tomaré la dirección de la hacienda. Tengo mis ideas que no opondré nunca a las tuyas pero que pondré en práctica después. Este interés llenará mi vida; ningún otro tiene para mí valor. Mi pobre Lisabel, confieso que no comprendo como estás tan contenta, pero puesto que eres dichosa, eso es para mí lo principal concluyó, abrazando a su prima.

—Ahora tienes que reflexionar seriamente sobre los deberes que vas a aceptar.

Volvieron a ponerse en camino, pero María Teresa se cargó la cestilla considerando sin duda que bastante peso soportaría Lisabel en adelante y soportaba ya con sus pensamientos.

Sí, era un honor grande, una dicha imprevista para Lisabel y tan legítima que podía abandonarse a ella sin reserva. Nunca ideó nada parecido y por eso sintió que el día

de la peregrinación marcaba una época en su vida que no podía olvidar, como tampoco pudo nunca quitarse la cadencia de Noel, aquella extraña medalla como no había visto ninguna en Monieux, que se había adherido a ella como una cosa viva y encantada, cuyo contacto en ciertos momentos parecía una quemadura.

Se envió a Torreón Frío la respuesta deseada por los Gardavá, pero ellos no vinieron; la dificultad de las comunicaciones hacia aquel viaje una ardua empresa y volvieron a escribir; el matrimonio fué anunciado oficialmente, fijándose la fecha y los preparativos comenzaron.

Llegaron los regalos de Monieux, ricos y numerosos, para el día y la época. Nunca una promesa de Monieux recibió semejante cantidad de boda. Tres trajes de seda; blondas negras y blancas, un abanico de concha rubia incrustada de oro; una pelerina y un manguito de armilfo mojado, como si lo hubiera hecho sacar del manito de la...

(Continúa)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable que da Vida y Juventud

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores... Precio del billete en tercera clase 584.00 pesetas.

LINEA DE LA HAITIANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York). Precio del billete a La Habana, 655.75 pesetas.

Fernández Pelayo

Libros, Rivas, Díaz Caneja, Moyos y Vinet

Fernández Flórez

Díez de Tejada

CUARENTA CENTIMOS diario

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS...

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

NOTA

Si el pago no se hace directamente a la Administración se considera reservada para girar en contra del suscriptor.

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

Agricultores

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano...

COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo 21 MADRID Apartado 6

INTERESA A TODOS

J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar...

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas...

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo. En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una



EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCSOR DE PEREZ Y SOLANA Cebrosos, Avila

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1929

Línea del Cantárico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 17, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8...

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 2 de Marzo, de Tarragona el 3, de Valencia el 29, de Alicante el 30...

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8, Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

- El 3 de marzo el vapor «ORCOMA»
El 17 de marzo el vapor «ORITA»
El 2 de abril el vapor «ORDUÑA»

Seguendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 545,25

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

3 de marzo LUETIA

24 de marzo MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613.70 pesetas.

9 de marzo AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

26 marzo Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

Por 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12.00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. de profesión domicilio provincia de calle. número. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

PIOMA

EL DIA EN AVILA ECOS DE SOCIEDAD

EL PATRON DE LA POLICIA

ULTIMA HORA

SINDICATO DE EMPLEADOS DE BANCA Y OFICINAS

Con objeto de fundar en esta ciudad un «Sindicato de empleados de Banca y Oficinas», el próximo domingo a las doce se celebrará en el teatro de la Casa Social Católica un importante acto de propaganda en el que tomarán parte los elocuentes propagandistas don Manuel Escribano y don Dimas de Madariaga, presidente y vicepresidente respectivamente del «Sindicato de Empleados de Madrid».

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

El Ayuntamiento de Aldeaseca ha acordado contribuir con alguna cantidad para la construcción de la nueva cárcel del partido de Arévalo.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 53 y 55 Poderoso anti diabético y antidiabético recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.757. Caja con doce barras 2 pesetas, en toda España.

De venta: D. Augurio Rodríguez.

Plaza del Alcázar, 4

FEDERACION DE SINDICATOS FEMENINOS DE NUESTRA SEÑORA DE SONSOLES

El día 3 del corriente celebrará esta Federación la inauguración de los Sindicatos de Sastras, Modistas, Ropa Blanca y de la Federación de los Sindicatos de Obreras Católicas.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de Comunión general en la iglesia de la Magdalena.

Por la tarde, acto de afirmación Sindical obrera femenina que bajo la presidencia del Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis se celebrará en el salón de actos de la Casa Social Católica.

Y a las siete, tendrá lugar en el mismo salón una velada con arreglo al programa siguiente:

1.º Diálogo por las señoritas Modesta Hernández y Rosario Martínez.

2.º Discurso por doña Mercedes Quintanilla, presidenta de la Confederación Nacional de Obreras Católicas y concejal del Ayuntamiento de Madrid.

3.º «El día grande», poesía por la señorita Cruz Hernández, presidenta del Sindicato de Modistas.

4.º Discurso por el Dr. D. Juan José Santander, consiliario de la Federación de Sindicatos de Obreros de Madrid.

5.º Resumen por el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo. Canto del Himno del Sindicato.

CAMISERIA HERRERA

Últimas novedades en camisas, corbatas y calcetines.

En el portal de una casa de la calle de San Segundo ha sido encontrado por una sirvienta un cepillo destinado a limosna de la Catequesis.

Hasta ahora nadie se ha presentado a reclamarle.

JUNTA DE LA COMISION «PRO MONUMENTO A SAN JUAN DE LA CRUZ»

Ayer celebró sesión esta Comisión que presidió el señor Marqués de Benavites asistiendo don Juan de la Puente, D. Florentino López Alonso, D. Francisco de San Segundo y D. Pablo Hernández que actuó de Secretario. Por incompatibilidad con otra Junta a la misma hora excusó su asistencia el Director de EL DIARIO DE AVILA.

Acordó en primer término consignar en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del hijo ilustre de aquel pueblo. M. I. señor D. Hilario García Quintero, haciéndolo presente a la familia.

Examinó las cuentas que presentó al detalle el señor Tesorero, cuya liquidación aparece con superavit; tomándose el acuerdo de destinar la cantidad sobrante en un obsequio al Sr. Font como homenaje de gratitud por todos los trabajos gratuitos que ha realizado y el resto para la suscripción del Convento de la Encarnación teniendo en cuenta que de aquel Monasterio histórico fué capellán San Juan de la Cruz y Priora Santa Teresa de Jesús.

La gestión del Sr. La Puente, como Tesorero, llevada con toda escrupulosidad mereció encomios de la Junta.

Ausente el señor presidente fué acuerdo de la Junta significar en acta un expresivo voto de gracias para el señor marqués de Benavites por su laudable labor en todos los trabajos relacionados con la creación del monumento e igualmente por haber sufragado los gastos ocasionados con motivo del banquete oficial; todo ello hecho por su especial amor al Santo de Fontiveros.

La Junta acordó también su agradecimiento a todos los que han contribuido con donativos para el monumento y una vez que publiquen el balance de cuentas dará por finalizada su misión.

Ahora, nosotros por cuenta propia, hacemos presente desde las columnas de este DIARIO, expresivo aplauso para los señores de la comisión que con su labor de propaganda y constante esfuerzo han visto coronados sus trabajos con el magnífico monumento que hoy se alza en el pueblo de Fontiveros, al Doctor Místico, San Juan de la Cruz.

Nuestro buen amigo el concejal de este Ayuntamiento Sr. Herrera, nos ruega hagamos constar que si bien es cierto que en una de las últimas sesiones celebradas por el Pleno del municipio al tratarse de la creación en Avila de la Banda de música lamentó que estuviera ausente el concejal delegado de este servicio, Sr. Fernández Martín, ni fué con ánimo de censurarle, ni formuló ninguna nota de censura como por error, sin duda, se dice en la reseña de dicha sesión. Queda complacido nuestro comunicante.

Crónica de sucesos

UN HOMBRE APLASTADO POR UNA PIEDRA

En las obras que se efectúan para reparación de la carretera de la Venta del Obispo a Cebreros, término municipal de San Juan de la Nava, se desprendió una piedra de unos 400 kilogramos de peso, alcanzando al obrero Leonardo Hernández, de 49 años el, cual resultó muerto en el acto. El Juzgado instruyó diligencias.

Neuro'ógica

En plena juventud ha dejado de existir, después de larga enfermedad, el competente funcionario del Ayuntamiento D. Félix López Encinar.

A su viuda, y muy especialmente a su padre D. Casimiro López y López, oficial mayor del excelentísimo Ayuntamiento, hacemos presente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Víctima de rápida dolencia ha fallecido en esta población el acreditado comerciante D. Juan San Segundo Sánchez.

Significamos a su distinguida familia, en particular a su hijo don Isidoro San Segundo Valgañón y a sus hermanos D. Pedro, D. Eleuterio y D. Pablo la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Esta tarde se han verificado los sepelios de ambos finados concurrendo numerosos público.

—En Madrid ha fallecido a edad avanzada el reverendo padre José María Antonio Arambarri, ex provincial de los padres Paules de España.

De vasta cultura, desempeñó en la Congregación importantes cargos, visitador y director de las Hijas de la Caridad en España, profesor de diferentes asignaturas en la Casa Central de Estudios, orientando con sus sabios consejos la benemérita Congregación de los Hijos de San Vicente de Paul.

Descanse en paz el virtuoso sacerdote y recibau sus hermanos de Congregación el muy sincero pésame.

Con el fin de asistir al entierro han salido para Madrid los padres Osaba y Bartolomé Pardo rector del Seminario

SE ARRIENDA un amplio local cubierto, con pozo y paneras en calle Tres Tazas, 3.

Informará Román Bayo, Conde Don Ramón, 4 principal.

Enfermos

Se encuntra enfermo el profesor de la Escuela de dibujo D. Manuel Sánchez Ramos.

SE DESEA urgentemente ama de cría para casa de los padres, razón en esta Administración.

Rectificación

Por error dijimos que el ingeniero de Montes, trasladado del Distrito de Avila a Madrid era D. José Luis Iberosca siendo así que su nombre es D. José Luis Herrera.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente una niña la joven esposa del comerciante de la plaza D. Manuel San Román. Enhorabuena.

—Felizmente ha dado a luz dos niños la distinguida esposa del digno y probo juez de Instrucción y de primera instancia de Avila D. José Ogando. Nuestra cordial enhorabuena.

De días

Hoy los han celebrado, el asambleista de la Nacional D. Angel Manglano, D. Angel Sedano, el médico director del Hospital don Angel Torres y el teniente retirado D. Angel Tamames. La superiora del Convento de Agustinas de Gracia, Señora de Dacarrete y señoritas Arévalo, García Lunas, Angelines Fournier y Angelita Arés.

Posesión

Hoy se ha posesionado de la Jefatura de Montes de esta ciudad el culto ingeniera D. Joaquín Leirado, cesando en tal cargo el que con tanta competencia y celo lo venía desempeñando D. Isidro González Soto, quien al salir para su nuevo destino de Madrid se despidió por nuestro conducto en la imposibilidad de hacerlo personalmente, de sus numerosas amistades.

Viajeros

Ayer pasó el día en esta Ciudad el jefe provincial de la Unión Patriótica de Avila Excmo. señor marqués de San Juan de Piedras Albas,

—También estuvo en nuestra Ciudad el director del Colegio de Cisneros de Madrid padre Lorenzo Pérez, franciscano.

—Regresó de Arévalo el padre guardián del Convento de San Antonio.

—Terminados los ejercicios para proveer la dirección de los Escuelas graduadas de Arenas de San Pedro, ha salido para aquella villa el maestro nacional y vocal del Tribunal don Venancio González Rueda.

Banquete de despedida

Con motivo de su reciente traslado a Madrid, hoy han sido obsequiados con un banquete de despedida por los funcionarios de esta Jefatura de Montes los Ingenieros que han dejado de pertenecer a este distrito forestal.

Condecorado

Le ha sido concedida la encomienda ordinaria del mérito civil al Delegado de Hacienda de esta provincia D. Manuel Jalón Fernández a quien felicitamos por tan merecida distinción.

COMO SE DESPIDE FEBRERO

Agua, nieve, viento y frío BILBAO. — El día de ayer en nuestra villa, sobre todo a anochecer, fué verdaderamente horrible. Relámpagos, truenos, viento Noroeste huracanado, agua en tromba, descenso muy sensible de temperatura.

A las ocho de la noche descargó una manga de agua, convirtiendo las calles en lagunas. Dejaron de funcionar los tranvías, se apagaron las luces de los cafés, se interrumpió la comunicación telefónica y el vendaval, además de producir varios incendios, por fortuna sin importancia, derribó doce metros de la valla que rodeaba a una casa de la Ribera, frente al puente de la Merced, y en la calle de la Autonomía unos diez metros de pared, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

En las calle de Concha también se derribó el cierre e un solar. Ninguno de estos accidentes, por fortuna, originó desgracias personales. Por la noche no cesó de llover y ventear.

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Humedad, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura extrema. Observaciones del día 1 de marzo de 1929.

Estación Meteorológica de Avila

Conferencia. Telefónica

(De nuestro servicio especial)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 12.893.—Madrid.—100.000 pesetas. 30.417.—Madrid.—60.000. 2.116.—Alicante.—20.000. Los números premiados con 1.500 han sido: 24.447; 24.684 en Avila; 34.671; 23.228; 10.906; 167; 11.804; 686; 14.652; 24.078; 2.819; 23.653; 29.864 en Avila; 36.720; 7.467.

EN LOS MINISTERIOS

Despacho con el Rey Con S. M. el Rey despacharon el Presidente del Consejo y los ministros de Fomento, Trabajo y Economía Nacional.

Consejo de ministros A la salida el marqués de Estella manifestó a los periodistas que monarca había firmado varios decretos de Asuntos Exteriores.

También dijo el Presidente, que como el ministro de Economía marcha hoy a Valencia este tarde a las seis y media se celebrará Consejo de Ministros.

El martes, día en que regresará a Madrid el ministro de Hacienda se reunirán los ministros nuevamente en Consejo.

Periodista extranjero Con motivo de encontrarse en España el redactor de Alta política extranjera del periódico francés «Le Matin» se celebrarán varios actos en su honor.

Felicitación a la Infanta Los altos jefes de Palacio han felicitado a S. A. R. la Infanta Doña Eulalia.

El día de presidente Desde Palacio se trasladó el marqués de Estella a la presidencia y recibió varias visitas entre ellas la del nuevo gobernador de Sevilla Sr. Mora.

Esta noche asistirá el presidente a un banquete que se celebra en honor de los miembros del Congreso de Oceanografía.

Los profesores argentinos Los maestros normalistas de la República Argentina, que se encuentran realizando un viaje de estudio por España, han visitado esta mañana al ministro de Instrucción Pública.

Disponibile Se ha acordado que el teniente general D. Alberto Castro, Girón fije su residencia en Madrid en situación de disponible.

Licencia ilimitada El 15 de marzo se concederá licencia ilimitada a todas las clases e individuos de tropa que prestan servicio en los Cuerpos de Marruecos procedentes del reemplazo de 1927, que a fines del corriente embarcarán para la península.

Para el Museo Arqueológico Se ha dispuesto se adquiera, con destino al Museo Arqueológico Nacional una colección de cerámica ofrecida por D. Apolinario Sánchez Vilalba.

De Instrucción pública Se ha acordado se hagan extensivos los preceptos del Real decreto, relativo a los endosos al Banco de Crédito Industrial a todos los contratos dependientes del Ministerio de Instrucción Pública.

CADIZ

Los exploradores En el correo llegaron 31 exploradores de la tropa de Centinella (Jaén). Mañana llegarán los vocales del Consejo Nacional y las trullas de La Línea y Madrid. También el sábado llegará el jefe mensual de los exploradores Sr. Bado Powell. Se organizan varios actos en su honor.